



爱吃冰淇淋的房子
赣州市青少年活动中心幼儿园(蓉江分园)中一班 陈熠
(指导老师:王艳)

难忘的北京之旅

□崇义县城关小学四(1)班 张梓宸

八月的北京像个大火炉,可我一点都不觉得热——因为我和爸爸妈妈、哥哥去北京游玩啦!这趟旅行,我们打卡了好多著名的景点,每一处都令人流连忘返。

天安门广场升旗仪式最让我激动。那天凌晨三点,天还没亮,我们就赶到了广场静候。当国歌响起,五星红旗迎着朝阳升起时,我和哥哥都挺直了腰板,跟着音乐大声唱。看着红旗在蓝天中飘动,我们激动不已,为生为中国人感到骄傲。

下午,我们去了心心念念的故宫博物院。站在午门前,只见红墙黄瓦在阳光下闪闪发光,高高的城门像威严的巨人。我跟着人流往里走,脚下的青石板路光滑又整齐,最吸引我的是宫殿的屋檐,每座房顶上都蹲着一排小兽,有龙、有凤,还有我叫不出名字的神兽,它们排着队,好像在守护着这座古老的宫殿。太和殿真气派!殿门口的铜狮威武地站着,殿内的龙椅金灿灿的,椅背上雕刻的龙好像要飞起来似的。我轻轻摸着旁边的红柱子,感受着故宫的历史,心里满是好奇。

爬长城那天最累也最难忘。远看长城,就像一条巨龙盘卧在崇山峻岭之间,多么宏伟壮观!我和哥哥比赛往上爬,一开始我跑在前面,可没一会儿就气喘吁吁。爸爸笑着递水给我们喝:“慢慢爬,坚持就是胜利。”最后,我们手拉着手一起冲到了烽火台。站在上面往下看,远处的树像小绿点,风一吹特别凉快,我兴奋地呐喊着:“我是好汉啦!”

最后一天,我们先去了颐和园,坐游船欣赏层层叠叠的荷影,数着十七孔桥的石狮子吃冰棍;之后到天坛公园的回音壁前,贴着青砖墙和哥哥玩着悄悄话游戏;最后在中国科学技术馆里,感受科技的魅力和力量……

返程的火车上,我翻看手机里的照片,想起在这几天的快乐时光,暗下决心——首都北京,我下次还要来!

(指导老师:邹云)



老家的果园

□会昌县第三小学三(2)班 文泽鑫

我的老家有一片爷爷辛勤耕耘的果园,那里一年四季都充满魅力。

春天,果园像是大自然的调色盘,处处焕发生机。桃花粉红如霞,脐橙花白似雪,草地上还有很多不知名的小野花,五颜六色,可好看了。蜜蜂和蝴蝶在花丛中飞舞,春风吹来,花香阵阵,那是春天独有的气息。嫩绿的小草从土里探出小脑袋,好奇地张望着这个世界,给果园铺上了一层绿色的地毯。

夏天,果树的叶子郁郁葱葱,好像一把巨大的绿伞。果树上挂满了青涩的果实。桃子毛茸茸的,像害羞的少女躲在绿叶间;杏子黄澄澄的,在枝头晃着脑袋;橘子和脐橙绿得发亮,像一颗颗绿宝石挂在树梢。

秋天,是果园丰收的季节,果园里处处弥漫着浓郁的果香。红彤彤的苹果挂

满枝头,好像一个个小灯笼;脐橙圆润饱满,散发出诱人的香甜;橘子你挤我碰,把树妈妈的腰都压弯了……望着沉甸甸的果实,爷爷脸上洋溢着丰收的喜悦。有人拿着梯子,有人挑着箩筐,他们熟练地采摘着果实,小心翼翼地放进篮子里,仿佛在呵护着自己的孩子。

冬天,树叶都凋零了,树干光秃秃的,果园里一片寂静,仿佛在积蓄能量。雪花飘落,给果园披上了一层洁白的银装,树枝上挂满了冰晶,在阳光的照耀下,闪烁着晶莹剔透的光芒。偶尔有几只麻雀留下一串串小巧的脚印。此时的果园,没有枝繁叶茂的热闹,却多了一份宁静与祥和。

老家的果园四季更迭,承载着爷爷对生活的热爱,也给我带来了许多欢乐。
(指导老师:赖兰发)

捡桂花

□赣州市湖边中心小学六(2)班 肖沁怡

在我老家的院子里,有一棵美丽的桂花树,每到秋天,那满树金黄的小花就像点点繁星,点缀着整个院子,也点缀了我的童年。每次回老家,我最开心的事就是在桂花树下捡桂花。

秋风轻拂着桂花树的枝叶,几朵桂花调皮地飘落到地上。我总是迫不及待地爬上我的小竹篮来到树下,仰着头,眼睛像扫描仪一样在枝叶间搜索着那些掉落

的“小宝贝”,一旦发现目标,就迅速伸出手,像对待稀世珍宝一样小心翼翼地

把桂花捧在手心里。有些桂花躲在树叶的后面,似乎在跟我捉迷藏。我轻轻拨开树叶,哇,金黄的桂花就静静地躺在那里。我用手捏住桂花的边缘,轻轻地把它放进小竹篮里。不知过了多久,我的小竹篮渐渐装满了桂花,我凑到篮子前闻一闻——那股子甜香仿佛能把人的心都融化。

在桂花树下捡桂花的时光是那么的美好,它丰富了我的童年记忆。
(指导老师:侯丹)



学校里的“秘密基地”

□会昌县第五小学六(1)班 欧阳嘉研

在我们学校东南角的墙根下,藏着一处“秘密基地”——学校的蔬菜种植基地。

记得那日清晨,我跟随班长第一次来到这里,泥土的气息扑面而来,眼前豁然开朗:几方小小的菜畦整齐地排开,鲜嫩的生命正奋力向上探着头。青翠的小白菜叶片舒展,还挂着晶莹的晨露;番茄苗纤弱的茎秆已攀上插好的竹枝,如同幼儿伸出渴望搀扶的小手;一垄豌豆苗更是活泼,纤细的卷须在空中轻柔地试探、摸索,仿佛无声地编织着绿色的梦想。泥土松软湿润,脚踩上去,留下一个浅浅的窝。

从此,这里成了我们的圣地。每当

劳动实践课,大家轮流进来,蹲在菜畦旁,观察着蔬菜的生长变化。我仿佛听见了叶子在阳光下舒展筋骨的声音。一场暴雨后,我们踩着泥泞心急火燎地来救灾,七手八脚扶起倒伏的秧苗,用树枝小心地支撑。泥土沾满了裤腿和手心,心底却有一种奇异的成就感悄然滋生。

终于等到番茄红了。我们摘下这大自然的馈赠,迫不及待地品尝起来。酸甜清冽的汁水猛地涌入口腔,一下子唤醒所有味蕾——我们亲手浇灌得到的果实特别有滋味!

围墙下这片小小的“秘密基地”,生长着鲜嫩的蔬菜,展现了生命破土而出的神奇魔法。
(指导老师:谢素娟)



外公家的老房子

□崇义中学高一(2)班 黄欢

我有很多年没有回外公家了,外公家的老房子是我童年的乐园,我在那里度过了无忧无虑的童年时光。

记忆中,外公家有一堵长长的围墙,围墙外种着各种果树。果树林,有一种我叫不出名字的火红色的花,把花托去掉对着尾部吸一口,就会有一丝甜甜的花蜜涌入嘴里。

外公家的大门正对着一大片稻田。夏日的稻田,宛如一块巨大的绿毯,平整地铺在大地上。稻叶在阳光下闪烁着灵动的光泽,似是无数绿色的精灵在欢快舞蹈。微风轻拂,稻浪层层涌动,发出沙沙的声响,那是大自然奏响的美妙乐章。田埂上,不知名的野花肆意绽放,五彩斑斓,为这绿色的世界增添了一抹绚丽的色彩。远处,几座农舍错落有致地分布着,袅袅炊烟缓缓升起,给这宁静的稻田增添了几分人间烟火气。

外公家里养着雄赳赳气昂昂的公鸡、威风凛凛的看门狗、灵敏敏捷的小猫,还有成群结队的小鸭子与大鹅。幼时的我觉得外公家简直就是一个小型动物园。

我最喜欢的地方是外公家附近的池塘。夏夜,月光似银纱轻覆大地。荷塘里,荷叶层层叠叠,荷花从叶间探出头来,花瓣饱满欲裂,绽放的花朵如少女羞涩的脸庞,白里透粉,娇艳欲滴。空气中弥漫着淡淡的、沁人心脾的芬芳,让人不由沉醉于这荷塘月色的温柔与美好之中。鱼儿似乎也被这美景吸引,不时地跃出水面,溅起一朵朵小小的水花。

有人说亲人的离去不是一时的暴雨,而是一生的潮湿。我怀念外公那张布满沟壑却又和蔼的脸,怀念承载着我温暖与眷恋的老房子,怀念老房子周边的一切,它们是我永恒的思念,永远深埋心底。
(指导老师:陈燕华)



美丽赣州
上犹县第五小学五(6)班 余帅(指导老师:方绍洋)

“讲文明 树新风”公益广告

树立爱粮节粮意识 拒绝“舌尖上的浪费”

谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

